

[新闻追踪]

湖南版

罗彩霞索赔13.5万
法院已立案,被告有七个

新华社天津5月16日专电(记者 孙洪磊 王新明) 天津师范大学学生罗彩霞被冒名顶替上大学一案,15日下午正式在天津市西青区人民法院立案。冒名顶替者王佳俊和其父母,以及湖南和贵州的相关学校与教育机构等七被告被诉至法院。罗彩霞共要求王佳俊赔偿其经济损失和精神损害抚慰金13.52万元。

8日,作为罗彩霞的一审诉讼代理人,天津市击水律师事务所主任潘强等人将立

案材料交到天津市西青区人民法院。法院收到材料后,表示7日之内给予答复。

15日,法院正式通知律师,表示依法可给罗彩霞立案。15日下午2时,击水律师事务所律师安刚来到天津市西青区人民法院,正式提交了罗彩霞的起诉状和相关证据材料,法院正式为其立案。由于考虑到罗彩霞还是在校大学生,没有固定收入,法院决定缓收罗彩霞的诉讼费用,可待一审后再缴纳。

5月16日上午,记者联

系到安刚律师,据他介绍,被告共有七个,第一被告是王佳俊,她的父母王峥嵘和杨荣华、湖南省邵东县第一中学、湖南省邵东县教育局、贵州师范大学、贵阳市教育局,同时成为被告。

罗彩霞的诉讼请求共有五项:1.确认第一被告构成侵害原告姓名权、受教育权的行为,并判令其停止该侵权行为;2.判令第一被告赔偿原告经济损失35200元,其他被告承担连带责任;3.判令第一被告赔偿原告精神损害抚

慰金10万元,其他被告承担连带责任;4.判令各被告向原告赔礼道歉;5.诉讼费用由被告承担。

原告罗彩霞认为,被告王佳俊在其父母的直接帮助下,以不正当手段冒用了原告的个人身份及高考成绩就读于被告贵州师范大学,并取得相应(本科)《毕业证书》及《教师资格证书》,构成对原告姓名权及受教育权的侵害,应当承担相应民事责任;其他被告作为原告高中阶段就读学校、当地教育行政部门、以及第一被告大学阶段就读学校、负责审核颁发《教师资格证书》的教育行政主管部门,未尽合理审查义务,主观上存在过失(且不排除故意),客观上亦对第一被告的上述侵权行为提供了帮助,故亦应承担相应民事责任。

记者随后电话联系到罗彩霞,她说,王佳俊冒名顶替我上大学,给我造成很大伤害,但说实话,我现在并不是特别怨恨她。我打官司的主要目的,只是为了能赢回我的身份。至于我是否会出庭,目前还在考虑当中。

16日上午,记者还联系到贵州师范大学,校方有关负责人表示,目前还没有收到法院发过来的正式起诉书,如果收到,他们将积极应诉。

山体滑坡一居民楼两单元垮塌

新华社兰州5月16日电(记者 宋常青)16日,甘肃省兰州市九洲开发区一住宅小区附近山体滑坡导致该小区一住宅楼两个单元在当天20时50分左右垮塌,另有一个单元部分垮塌。截至记者发稿时,救援人员已经抢救出一名头部受伤的居民。

据记者在现场了解,16日下午,长江小区附近山体出现落土现象,该小区物业公司随即组

织居民疏散。就在疏散工作进行的同时,20时50分左右,山体滑坡导致该小区一住宅楼两个单元全部垮塌,一个单元部分垮塌,完全垮塌的第5和第6两个单元共有住户32户。目前物业公司正在进行排查工作,以便确认被掩埋的人数。公安、武警和消防人员都在现场紧张地开展施救工作。22时05分,救援人员救出第一个受伤人员。目前被掩埋人数不详。

3歹徒入室抢劫杀死5人

15日下午3时许至5时30分左右,广西凌云县县城新秀社区发生一起入室抢劫杀人案,造成5人死亡2人受伤。涉案嫌疑人1人落网,2人在逃。

15日下午5时40分,凌云县公安局110指挥中心接到报警称,在县城新秀社区园丁园小区,从事个体木材生意的住户黄传召家里发生打斗情况,有人受伤。巡警大队民警到达现场后,附近群众反映有一名嫌疑人已往石钟山路口逃跑。当日下午6时30分左右,民警在县城石钟山山坡上将涉案犯罪嫌疑人温盛燕抓获。

根据现场勘查、走访调查情况和嫌疑人温盛燕的供述,警方初步断定这是一起恶性入室抢劫杀人案。户主黄传召及其妻子、儿子和两名亲戚被害,另有两人受伤。

警方初步查明,案发半个月前,温盛燕与在逃的李严、李道柳,了解到受害人黄传召长期做

古董生意,家中有大量古董,即计划实施抢劫。在通过他人介绍与黄传召认识后,他们以鉴定古董为名到黄家进行了踩点。

5月15日下午,温盛燕三人从百色市来到凌云县。下午3时许,他们与黄传召取得联系并来到其家中。之后,三人称要到二楼看黄传召的古董,到二楼古董室后,三人趁黄不备,将其扳倒在地,企图用绳索捆绑。

黄传召拼命反抗并大声呼救,三人害怕被发现,即将黄杀害。此后,黄传召的妻子、儿子和两名亲戚陆续回家,接连被三人杀害。

下午5时30分左右,黄传召的朋友韦某某、黄某某按约定到黄家吃饭。韦、黄二人从黄家侧门进入,刚发现黄家人被害,即遭到温盛燕三人的袭击。被袭后,黄某某跑上二楼躲避。韦某某则跑出黄家,并大声呼救。温盛燕三人见事情已败露,立即逃跑。据《南宁晚报》

网民百度贴吧谎报疫情被拘留

新华社石家庄5月16日电(李永合 刘宏伟)出于好奇,在网上散布甲型H1N1流感疫情谣言,不想被网监大队逮个正着。当事人李某被唐山市丰润区警方行政拘留5日。

据了解,5月11日上午8时30分,唐山市丰润区公安分局网监大队执法人员在百度贴吧上搜到一网民发出的帖子:“紧急通知:丰润区卫生局11日早发现一H1N1病例。”执法人员感觉事态严重,立即向分局主

管领导和唐山市公安局网监支队汇报,并通过丰润区卫生局进行调查核实。经查,该区没有发现甲型H1N1流感病例,此帖纯属谣言。丰润区网监大队立即展开调查。5月13日上午,发帖人李某某主动到公安机关自首。

因李某某能自首,主动交代问题,未造成严重后果,丰润区公安分局根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第25条第一款规定,对其做出行政拘留5日的处理决定。

中五百万后不堪骚扰举家出逃

买彩票中了500万元大奖,你会怎么做?也许你会戴着口罩墨镜偷偷去领;也许你会关上房门一边数钱一边笑得发抖。当500万元大奖砸中上虞人阮某时,欣喜若狂的他选择了高调庆祝,大摆宴席,大派红包。

然而,他付出的代价是,一夜间他家门庭若市,不仅很多八竿子打不着的亲戚纷至沓来,就连很多素不相识的陌生人也开始上门找他借钱。刚做了百万富翁没几天,他的生活开始狼狈不堪,最后只能锁了家门,趁夜黑时分带着老婆孩子躲到别处暂避风头。

20万摆流水席派发红包

5月5日,51岁的浙江上虞人阮某和表兄一起到德清某工地做电焊活。这天,两人在德清一家“6+1”体彩彩票销售网点买了10多元的彩票。结果,阮某买的5注彩票中有一注独中500万元。回到上虞老家,阮某把交了税之后剩下的400万元全部提出了现金,放在家中,日日欣赏。

5月9日,忍不住喜悦之情的阮某决定庆祝一下,他在村里大摆宴席,款待亲朋好友和父老乡亲。吃了一天,阮某意犹未尽,借着酒兴给当天赴宴的一些

亲戚和好友派发红包,少的200元,多的600元。

这场流水席和派发的红包,花了阮某20万元左右。

一夜间借钱者蜂拥而至

就在办完酒席的第二天,阮某平日宁静的二层小楼门庭若市。他的许多远房亲戚找上门来,一阵客套之后开始要求借钱,说要买房的,要娶媳妇的,什么理由都有。刚开始阮某还碍着面子借了些钱出去,没想到这一来,来借钱的人越来越多,很多多年不曾联系的亲戚也找上门来了,而且一张口就要借几十万元,看阮某为难,他们便说:“几十万,对你来说算什么,你不会这么小气吧?”令阮某哭笑不得。

不堪忍受全家人连夜逃离

几天下来,乐极生悲的阮某被上门借钱的人折腾坏了。他不得不紧锁家门,家里人一天都不敢出门,装作不在家的样子,但是,敲门声仍然不断传来。

5月13日,快要崩溃的阮某把家里的现金存进了银行。当天晚上,他悄悄带着妻子儿子逃离家门。出门后,他发了短信给几个亲友,说出门避避风头。

据《钱江晚报》

湖北版

王俊亮班主任被停职

“湖北版罗彩霞事件”又有了最新进展。记者昨日调查获悉,王俊亮原高三班主任邓金川原来是顶替者郑飞的姨父,昨日已被停职隔离调查。

释疑两大疑点

目前,湖北省政府有关部门的调查组正在孝昌、荆州两地展开调查,与此事件有关的人员陆续接受问询,调查组负责人告诉记者,整个过程正处于调查取证阶段,在调查结果正式出来之前,不便对媒体透露具体细节。“但有一点可以肯定,相关责任人一定会依法依规得到严肃处理。”

记者昨日继续深入采访本事件相关人士和知情人士,释疑了此事件两大疑点:

疑点一:王俊亮的档案很可能是被班主任拿走的

王俊亮当年在孝昌一中读书的档案究竟被谁拿走了?他在安陆一中复读时又是如何建立新的档案的?对于这一疑点,王俊亮当年在孝昌一中的班主任邓金川没有对记者做出任何解释,只说他的档案已丢失。但孝昌一中一位姓黄的副校长昨日向记者透露,王俊亮当年的档案就是被顶替他去上大学的本校高二学生郑飞拿走了。向郑飞提供王俊亮档案的最大嫌疑人便是邓金川。

疑点二:王俊亮当年的录取通知书是由班主任交给顶替者郑飞的,班主任是顶



假冒的“王俊亮”照片

替者的亲姨父

2002年的王俊亮被湖北农学院(后合并为长江大学)计算机技术专业录取,但他本人却没有收到录取通知书。高二学生郑飞却通过不正常渠道拿到王俊亮的录取通知书并去湖北农学院报到上学,四年后顺利毕业。王俊亮的录取通知书是怎么流入郑飞手中的?

班主任邓金川此前接受记者采访时称:“当时向我的一个朋友,即郑飞的父亲通报了相关信息,并暗示他正在本校读高二的儿子郑飞可以顶替被湖北农学院录取的王俊亮上大学。后来郑飞的父亲按照这人意思取走了录取通知书。”邓老师极力否认是自己将通知书交给郑飞父亲的,也否认从中收取好处费。

但记者调查获悉,当年的高考录取通知书都是发给各班班主任后再转交给学生的。此外,邓金川与郑飞的父亲并非普通的朋友关系,而是连襟关系,即邓金川是郑飞的亲姨父。事发后,邓金川积极充当了王俊亮与郑飞家人的协调人,劝说王俊亮接受郑家四千元左右的赔偿金了事。

记者从黄副校长和其他几位孝昌一中的老师处获悉,今年45岁的邓金川老师在同事和学生中口碑很好。黄副校长说:“邓老师是我校的高中化学老师,也是本校的骨干教师,工作很敬业。多年来,从他的手中,向北大、清华等知名大学输送了近百名优秀人才。没想到,出了这种事,真让人惋惜。”

顶替者杳无音信

冒充王俊亮的郑飞是如何将户口迁移证转至湖北农学院的?王俊亮的户口迁移证怎么可能转移两次?长江大学农学院党委书记聂林军昨日告诉记者,目前学校正全力配合省教育厅调查组的调查,目前还无法确定户口迁移证的真假。

孝昌县公安局政委吴波昨日接受记者采访时表示,公安局正在对此进行调查,王俊亮高考前户籍所在地的王店镇派出所正在查找他当年的户口迁移证存根。一旦有结果,会第一时间向媒体通报。

对于这一事件最有发言

权的要算郑飞的父亲郑国,但近几天来,郑国已经躲了起来,手机处于关机状态。公安部门也正在寻找他的下落。据了解,郑国是当地一个土生土长的农民,家境并不富裕,郑飞是他的大儿子,还有两个小孩正在读中学,负担很重。他的邻居告诉记者:“郑国是个老实本分的农民,平常看不出有什么大的本事,没想到会弄出这种伤天害理的事出来。”

郑飞毕业后便一直在外地打工,经常变换工作。据郑飞的亲戚说,目前他可能在深圳打工,但事发后便杳无音信。

王俊亮户口仍在老家?

王俊亮第一次申请办理身份证时被派出所告知有同号,无法办理,为何没有深究?他为何在本科毕业前一直没有办理对自己读书、找工作、出行等有重要作用的身份证?有知情人士透露,王俊亮的户口目前仍在老家孝昌县王店镇。孝昌县公安局政委吴波昨日对记者表示,当地公安机关对此疑点正展开调查。

事发后,王俊亮的哥哥王俊宏多次与郑飞的家人私下协商过赔偿事宜,但前几天才突然向媒体爆料。有知情人士向记者透露:“他们两家可能是就赔偿的数额没有谈拢,王俊宏才把此事向媒体捅出。”

据《广州日报》